
- 161 - 

 本日の登壇者は４人を予定しております。 

 それでは、届け出順に発言を許します。１９番、兵頭栄君。 

○議員（１９番 兵頭  栄君）  改めましておはようございます。清風会の兵頭でございます。 

 先日の上野議員の一般質問と重複しておるところがございますので、きょうは１点だけ、ちょ

っと方向を変えて質問したいと思います。 

 まず、先日の全員協議会、その中で豆酘の分遣所、それから消防署峰出張所、その双方におい

て、消防署出張所並びに分遣所の消防職員において、窓口サービス業務を取り扱うことで対応と。

消防職員が実務を取り扱うことにより、現在の窓口サービスとほとんど変わらない対応が可能で

あると。きのうの答弁では、職員を派遣し、消防職員の業務を軽減すると、そういうふうな答弁

でございました。 

 そこで、対馬市組織計画素案、１０月３１日の全員協議会、そのときと、きのうの答弁、それ

の変化の理由、それについて１点のみ質問いたします。 

○議長（作元 義文君）  市長、財部能成君。 

○市長（財部 能成君）  兵頭議員さんの質問に答えさせていただきます。 

 全協における案と今回の答弁に違いがあったが、それはどういうわけかというお話でございま

した。 

 それにつきましては、全協の中での皆様方との協議を踏まえて、どのように組み立てていけば

よいかということを内部でした結果、昨日のような臨時職員もしくは再任用職員によって、短時

間、１０時から４時までとはいえ、そういう職員を張りつける中で対応をしていく方向性を見出

したところであります。 

○議長（作元 義文君）  １９番、兵頭栄君。 

○議員（１９番 兵頭  栄君）  あくまでも素案、しかしながら、峰開発センター管内の区長、

櫛、佐賀、志多賀、志越区長さん方に、この要旨の内容の説明をしてちゃんと承諾を受けた。全

協前にその方向で進んであったわけです。 

 それは、区長さんとの会議の後に、我々地元議員のところに部長がその話を持ってきたと。私

はそのときに、消防職員できますかと、そしてまた、この職員を使うことができるか。本当に地

域住民に不便さを感じるようなことはできますかと、これは全協の中でも言いました。 

 消防職員は、消防組織法、消防職員法、それちゃんとうたってあるんです。いいですか。「消

防職員は、地方自治法で定められている普通地方公共団体、または、特別地方公共団体の消防事

務に従事するために任命された」と。「労働の対価として報酬をもらっている」と。そして、そ

の職務、任務というものは、「消防は、その施設及び人員を活用して、国民の生命、身体及び財

産を火災から保護するとともに、水火災または地震等の災害を防除し、及びこれらの災害による
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被害を軽減することを任務とする」と。そしてまた、この事務取り扱い、これは、「消防職員は、

上司の指揮監督を受け、消防事務に従事する」と。 

 上司がそういった戸籍事務、それをしなさいという命令は出せんわけです。最初の職員の定義

の中で、そういうふうにうたっている。それは全協の中で、消防の任務というものは私は言った

はず。 

 今回の職員をセンターのほうに雇用またはそちらのほうに持ってきて、事務処理を当たる。消

防職員の軽減を図ると。それは確かに私はそのとおりだと思います。消防職員は、日ごろより一

朝有事の際には、何よりも早く一分一秒でも現場に駆けつける、そういった緊張の中で勤務をし

ております。そのことを踏まえて、できる限り、消防職員の負担にならないようにしっかりやっ

ていただきたい。お願いしておきます。 

 それと、こうやって一般質問を今まで聞いております。時と場合によっては、経過と結果が必

要な場合がある。しかし、それが質問者のほうに届いていない。だから同じ質問を聞くことが多

い。もう少し、一般質問はその場限りの質問じゃなくて、経過と結果、しっかりとその質問者の

ほうに、また、議会のほうに伝えてほしい。 

 そのことを要望し、一般質問を終わります。答弁要りません。（笑声） 

○議長（作元 義文君）  以上で、兵頭栄君の質問は終わりました。 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 

○議長（作元 義文君）  暫時休憩します。 

午前10時10分休憩 

癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡癡 

午前10時28分再開 

○議長（作元 義文君）  再開します。 

 次に、１４番、小宮教義君。 

○議員（１４番 小宮 教義君）  市民の声を生かす、市民の市政をモットーに頑張っております

１４番議員の小宮教義でございます。私の持ち時間はわずか５０分でございますので、御協力の

ほどをよろしくお願いをいたします。 

 質問に入る前に、今回は市長の辞職問題がございました。これについて、若干触れさせていた

だきたいと思います。 

 この議会は、ケーブルテレビで生中継がされておられます。情報は瞬時にめぐるわけでござい

ます。そして、私のもとにも市民の声が寄せられておりますので、何件か御紹介をしたいと思い

ます。たくさんございましたけど、この中で何件かだけですけど。 

 「テレビを見てびっくりしました。市長さんが辞められるそうですね。議会と何かあったんで


